

迎向「不完美的聖誕」

² 約翰在監獄裡聽見基督所作的，就派門徒去問他：³ “你就是那位要來的，還是我們要等別人呢？”⁴ 耶穌回答他們：“你們回去，把聽見和看見的都告訴約翰，⁵ 就是瞎的可以看見，瘸的可以走路，患痲風的得到潔淨，聾的可以聽見，死人復活，窮人有福音聽。⁶ 那不被我絆倒的，就有福了。”（馬太福音 11:2-6）

將臨期第三主日的主題是喜樂，但在香港當下的處境裡，你「喜樂」嗎？大埔火災的傷痛尚未結疤，在哀愁和憤怒的情緒下，立法會選舉錄得了第二低的投票率，投票意願的冷淡，與同心救災的熱情構成了最強烈的對比畫面。面對期望的落差，我們很容易被憂慮和疑問充滿，就像施洗約翰看不見期望中的基督，約翰在懷疑之中差派了門徒去問耶穌，想知道自己是否還需要繼續的等待。

我們在生命中有很多的不明白，就像約翰不明白耶穌所作的是為甚麼。但聖經告訴我們，耶穌道成肉身，活在我們當中，祂曾在伯大尼為拉撒路哭泣，祂的眼淚表明祂不是站在痛苦之外，而是走進人間傷痛。天父深知苦罪世界對人的傷害，縱然祂並沒有馬上將苦難挪開，但祂差派了我們與哀哭者同哭，叫我們走進群眾之中，將平安的福音帶給受傷者，叫我們一同經歷上主的陪伴與醫治，這些經歷並不會叫我們失去喜樂，卻叫我們更深的經歷慈愛上主的憐憫與同在，從上主而來的盼望才是我們喜樂的根據。



基督謙卑降世，與我們同受苦難，為我們作了美好的榜樣。基督徒在世，就像火災之中勇敢拯救生命的消防員，也像災難中提供協助的義工，我們不能消滅苦難，卻能夠帶著基督的愛克勝災難中的一切黑暗。基督徒是世上的光，這光並不是建基於環境的順逆，也不是倚靠制度的保護，這一切都單單來自主耶穌的愛。在等待主耶穌再來的時候，我們為世界而祈求、禱告、代求和感謝，這是我們的權柄，是我們得著基督愛的憑據。我們得著喜愛的心，全然不是因為世界變好，而是因為我們在一切善事中看見基督仍然在場，上主在歷史中沒有停止工作。我們要帶著信心的宣告，主得勝的日子近了，最終掌權的不是恐懼，而是那位已經來臨、也必再來的主耶穌基督。

在將臨期的第三週，邀請你留一段安靜時間回顧當天，哪怕只是一兩件小事，邀請你為此向上主獻上感恩；你也可以約幾位弟兄姊妹一同探訪，在社區做些簡單的關懷行動，縱然世界仍在黑夜之中，但愛的行動必然會點亮名為喜樂的燭光，照亮城市。當我們的身體向著愛與盼望走動，喜樂的心也必然會在行動之中被人看見。



靈修默想經文					
15/12 (一)	16/12 (二)	17/12 (三)	18/12 (四)	19/12 (五)	20/12 (六)
以賽亞書 35:1-10	路加福音 1:47-55	詩篇 146 篇	腓立比書 4:4-9	雅各書 5:7-11	馬太福音 11:2-15

